

ленинский шахтер

ЧУТАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

23

мая 1934 г.
№ 95 (932)ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
В МЕСЯЦ 1 р. 20 к.

СВОДКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 21 МАЯ 1934

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	План в тоннах	Добыто в тоннах	проц. выполнения плана
Ленинская	676	630	94
«Пионерка»	576	510	90
Шахта № 25	645	570	89
«Комсомолец»	600	538	88
Журинка 3	624	517	83
Емельяновка	1950	1367	70
«7 Ноября»	890	619	70
Шахта «А»	610	419	69
Итого по руднику	6571	5170	79

НАКАНУНЕ ЧИСТИКИ

„Необходимо выявить и разоблачить конкретных виновников, срывающих выполнение планов и не борющихся за выполнение всех производственных заданий. Им не место в партии“

(Из доклада тов. Булатова).

На собрании Новосибирского партактива

из речи тов. Булатова

19 мая в доме Ленина состоялось собрание городского партийного актива. Встреченный бурными аплодисментами член бюро комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) председатель краевой комиссии по чистке тов. Булатов сделал обстоятельный и глубокий доклад о предстоящей чистке западно-сибирской парторганизации.

Многолюдное собрание активы выслушало доклад тов. Булатова с большим вниманием. Тов. Булатов сказал: „Краевая комиссия по чистке приступила к работе. Чистка западно-сибирской организации несколько задержалась. У некоторых из коммунистов стало складываться неправильное мнение, сводящееся к тому, что можно совсем обойтись без чистки. Это неправильное и глубоко ошибочное мнение. Чистка партии — есть борьба за партию, за ее марксистско-ленинскую принципиальность, ее монолитность. Тов. Булатов кратко осветил важнейшие решения 17 съезда партии и указал, что в момент чистки будет строгая проверка выполнения решений 17 съезда.

Далее тов. Булатов остановился на истории борьбы нашей партии с различными оппортунистическими течениями. О чистке партии в 1921, 1924 и 1929 годах.

Ленин создавал партию, воспитывал ее членов в не-примиримости ко всяким уклонам. Задача чистки — обеспечить в партии железную дисциплину, очистить партию от всех недежных, неустойчивых, примазавшихся элементов.

Конкретные задачи чистки определены инструкцией Центральной комиссии. Чистка есть выражение больше вистской самокритики, она должна проводиться невзирая на лица.

Из партии исключаются чуждые элементы. По данным бывшей краевой контрольной комиссии с января 1933 года было привлечено к партийной ответственности 26980 человек (22,8 процента всей парторганизации). В числе привлеченных больше тысячи человек относящихся к социально-чуждым элементам. Из них исключе-

но 800 человек. Нет уверенности в том, что социально-чуждые элементы полностью вычищены из организации.

Из партии исключаются двурушники. В прошлом году была выявлена контрреволюционная двурушническая группа в крайплане (Кацарап и другие). Выявлены также контрреволюционные троцкистские группы в новом институте потребкооперации. Все это говорит за необходимость величайшей партийной бдительности.

Необходимо полностью разоблачить двурушнические элементы и вычистить их из партии.

Из партии исключаются открытые и скрытые нарушители железной дисциплины, сомневающиеся в реальности планов, не ведущие активной борьбы за выполнение планов.

Тов. Булатов отмечает слабое выполнение плана угледобычи, слабую работу транспорта, неудовлетворительные темпы сева. Необходимо выявить и разоблачить конкретных виновников, срывающих выполнение планов и не борющихся за выполнение всех производственных заданий. Им не место в партии. Так же не место в партии и бюрократам, и морально разложившимся элементам.

Каждый член партии должен знать, что чистка — дело не только комиссии по чистке, но и дело всех парторганизаций, всех членов партии. Чистка должна проводиться при активном участии беспартийных трудящихся.

Во время чистки будет проверяться авангардная роль коммунистов в борьбе за линию партии, будет про-

веряться также политическая грамотность коммунистов. Каждый член партии должен знать основы марксизма-ленинизма, устав и программу партии, а также важнейшие решения партии. Тех, кто не удовлетворяет этим требованиям будут переводить в кандидаты и сочувствующие с целью повышения политической грамотности. При проверке политической подготовки должна быть проявлена особая чуткость и гибкость. Надо проверять политические знания в зависимости от подготовки того или иного товарища.

Западно-сибирская организация в основном крепкая здоровая организация. Чистка сделает ее еще более крепкой, боеспособной и поднимет новую волну творческой энергии за окончательную победу за построение социализма в нашей стране.

По докладу тов. Булатова были оживленные прения. Выступили в прениях Житине, Булатов, Сазонов, Аровин, Хрустов, Гордеев С. А. и Шварц.

С яркой речью выступил, встречененный горячими аплодисментами, секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Эйхе. Он призывал мобилизовать все силы и средства для подтягивания отстающих участков (уголь, металл, транспорт). Усилиением темпов и качества сева оправдать высокую награду, полученную краем.

В конце собрания под аплодисменты приняты приветствия вождю партии мирового пролетариата тов. Сталину. (Запсиброста).

ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОЧИХ
НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

В мае плохо идет работа в бригаде Серебренникова шахты „А“. План не выполняется. О чистке партии я знаю и все рабочие бригады знают. Но мало знать, надо активно готовиться к чистке. Как группарторг, я постараюсь организовать рабочих на выполнение заданий по углю.

Не менее важная задача — политическая учеба Рань

ше я учился без перебоев, но потом командировка и отпуск прервали учебу. В нашей бригаде мы организовали изучения первой части доклада тов. Сталина на 17 партсъезде. Этого конечно мало. Теперь я сам буду ходить на политическую и постараюсь втянуть беспартийных рабочих.

Группарторг И. Гайдайцев.

Возглавить борьбу ударников за уголь!

На втором участке шахты „А“ — 9 коммунистов, из них один — прокреационист горпартактива. Только 5 из них ударники.

Парторганизация второго участка (парторг т. Абросимов) плохо готовится к проверке паргийных рядов. Участок не выполняет план. Из 192 рабочих только 23 ударника. Хозрасчетные договоры никогда не проверялись. Ни одна бригада не выполняет заявления по углю. Организация труда исключительно плохая. Рабочих гонят по чужим заботам, бригады просиживают ценные смены без дела.

Это показывает, что парторганизация участка не возглавила массы в борьбе за уголь. Начальник участка тов. Вильков и десятники не создают условий для нормальной работы бригад. Забоны завалены углем. Бригада Логунова передвигает уголь с места на место. Лес забойщики доставляют сами за 250 метров. 15 мая 3 забойщика бригады Логунова всю смену не работали потому, что не было леса и забоны не рвались от палиль забой.

16 мая три забойщика бригады Сафонова работали на откатке.

Бригада Четверикова пробивает ходок на средний горизонт. Работать невозможно потому, что забои завалены углем до огня.

Дисциплина на участке слабая. Забоны бригады Логунова, Сафонова преждевременно выходят на поверхность. В этих бригадах очень плохое качество крепления. 10 мая в бригаде Логунова пришлось перекрестить два круга, а в бригаде Сафонова три круга.

Монтер участка тов. Миринич, имея четырех установщиков ходил по участку, звал рабочих на помощь, чтобы вышибить круг, который это можно было сделать своими силами.

Участок выполняет план только на 65—70 процентов. Ответственность за прорыв несет парторганизация. Массовая работа в бригадах не развернута. Бригады Сафонова Четверикова, Гончарова о чистке ничего не знают. Член партии тов. Кузянов (бригада Сафонова) не рассказал рабочим о задачах чистки.

— Сам я готовлюсь плохо, — говорит он. Доклад тов. Сталина, хотя и читал, но понял плохо.

В парторганизации второго участка не благополучно и с партийной учебой. В политшколах учатся лишь четверо. Этаж по докладу тов. Сталина сдан только один коммунист. Пропаганда решений 17 партсъезда в массах совсем не организована. Стенгазета не выходит.

Борьба за уголь, действительная мобилизация масс на выполнение плана, поднимается болезненно. Коммунисты второго участка шахты „А“ не возглавили социалистическое соревнование, не ведут за собой личным примером массу беспартийных рабочих. За это несет ответственность и парторг шахты, который не оказал действительной помощи парторгу в перестройке партийной работы на участке.

Боксе.

ГОТОВЯСЬ К ЧИСТИКЕ, УВЕЛИЧИЛИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

О чистке партии в нашей бригаде проведены 2 беседы. Я молодой член партии — с 1932 года. Когда проходила чистка в 1929 году, я принимал участие в ней вместе с другими беспартийными рабочими.

На чистке спросят коммуниста как он изучает теорию Маркса Ленина Сталина, как проводит в бригаде политику партии, разясняет задачи второй пятилетки, борется за выполнение плана, за улучшение бытовых условий рабочих.

На беседах о чистке, бригада обсудила как нужно бороться за превращение Кузбасса во второй Донбасс. Мы хотим встретить чистку выполнением плана угледобычи. Бригада приняла 12 вагончиков угля встречного. 15 мая мы выдали 171 вагончик угля, 16—179, 17—132, 19—180, а по встречному плану должны давать 132 вагончика угля.

Выполнение плана добились не самотеком, а борьбой с авариями. На десятника Кесова, неподготовившего лаву, составили акт.

Бригада изучала доклад тов. Сталина. Только один рабочий тов. Курчаев не учится в школе. Я как бригадир, забочусь о бытовых условиях забоиников. Все рабочие бригады посадили индивидуальные огороды. Сам я посадил 0,16 га овощей.

Добился отправки на курорт рабочего тов. Черкунова, который у меня в бригаде работает 3 года. Надеюсь, что к чистке партии мы придем с высокими показателями в угледобыче и активно будем участвовать в чистке рядов партии.

Бригадир — Богданов (Ленинская шахта).

ЗАВЕРШАЯ СЕВ—СЕЯТЬ СВЕРХ ПЛАНА

Отстающие колхозы в оставшиеся 3 дня должны утроить темпы сева

Из отстающих—в передовые

Наш колхоз. Путь к социализму", Ново-городецкого сельсовета, был одним из отстающих по сельсовету по выполнению государственных обязательств и всех проводимых кампаний. Не было хорошего учета в хозяйстве, за что ваши делегаты были лишены права присутствовать на втором районном слете колхозников ударников.

После этого мы свою работу в колхозе перестроили по-новому. Во время посевной кампании развернули социалистическое соревнование между бригадами и группами, повели решительную борьбу против обезлички, что дало нам возмож-

ность улучшить свою работу, подтянуть отстающие участки и наладить учет.

16 мая сев зерновых культур мы закончили с перевыполнением против плана. План пшеницы 180 гектаров, посеяли 202 га—112 процентов. Овса посеяли 124 гектара—103 процентов к плану. Проса 6 гектар, картофель 10 га, кроме этого еще посеяли 9 гектар для кассы взаимопомощи и 3 гектара для школы.

Достигнутые успехи закрепим и будем работать еще лучше, образцово проведем как сено, так и хлебоуборочную кампанию.

ДУБЕНКО.

Бригада Хрюкова сеет с ограждами

В колхозе "Село", Мусохровского сельсовета, отдельные колхозники по-большевистски борются за выполнение норм и за качество обработки земли. Но бригадир Тимашев и правление колхоза не выявляют лучших ударников посевной кампании. Бригада № 3 идет впереди, но ударниками из них ни один не числится.

Бригадир тов. Хрюков занимается очко-тирателством и халатно относится к работе. Сводки правлению колхоза подает о том, что у него заборонен овес. Оказалось, что после подачи

сводки овес не был заборонен еще 5 дней. Качество обработки земли неудовлетворительное. 5 га овса обработано с большими ограждами, а инспекторы по качеству не проверяют работу бригадира.

Правлению колхоза нужно наладить работу инспекторов по качеству, повести решительную борьбу за качество обработки земли, знать своих лучших ударников колхозников, которые действительно работают в колхозе честно, берегут колхозное добро и выполняют норму.

Сухов.

План сева зерновых перевыполнили

Кооператив Ленинского ЦРК имеет план посева зерновых и огородных культур в 133 га. При наличии тягловой

силы, план зерновых культур должен быть завершен к 20 мая, а огородных—к 10 июня.

В результате ударной работы правильной расстановки рабочей силы, посев зерновых культур закончили 17 мая, засев в вместо 76 гектаров—85, т. е. 110 процентов. Оставшиеся огородные культуры, как картофель, так и остальные, кроме посадки капусты и помидор, будут закончены к 2 июня. мухаметзянова

По-большевистски проводят сев

Сев зерновых культур наш колхоз "Земеделец", Тарабаринского сельсовета, 17 мая закончил. По плану пшеницы—257 га, посевено 287, 63 гектара. Овса по плану 247 га, засеяно—255 гектаров, остальные культуры посевено 13 гектар и 35 гектар посажено картофеля из плана в 50 гектар.

Заканчивая сев зерновых культур, колхозники переключились на посадку картофеля и остальных овощей, которые будут в ближайшее время закончены. Воробьев, Переяслав.

Организовать детям

В колхозе "Огонек", Ново-Покасьминского сельсовета, правление колхоза одеты в яслях совершенно не думает и не хочет думать. Нет определенного помещения для яслей и не выделены продукты питания.

Председатель колхоза тов. Носов не занимается вопросом организации детям.

В каждом колхозе нужно организовать ясли и дать возможность женщине принять участие в работе на полях. Васильев

400 рабочих Журишки приготовили землю под огороды. В 1933 году под индивидуальными огородами было занято только 8 га. На 20 мая текущего года уже засеяно картофеля 26½ га да еще предполагается засеять 10½ га. Семенами картофеля рабочие обеспечены.

Детсад детям в прошлом году своих огородов не имели. В этом году они засевают 15 га.

Один и очень большой недостаток в работе шахтных организаций—слабое вовлечение в индивидуальное огородничество рабочих национально-казаков. Это результат

СВОДКА

хода сева яровых по Ленинск-Кузнецкому району на 20 мая 1934 г.

Наименование МТС и с-советов	Посевено всего в г.	Процент выполнения плана
Шабановс. МТС	11680	83
Мусохрановский	1579	101
Камышинский .	2125	88
Шабановский .	3212	86
Горский .	1805	76
Ариничевский .	1171	75
Пушкинский .	1366	63
Краснинский .	1465	61
Худяшевск. МТС	10129	78
Драчевинский .	1311	96
Т.рабаринский .	1742	91
Протопоповский .	930	77
Чесноковский .	1509	76
Н.Покасьминский .	978	75
Чусовитинский .	1463	75
Егозовский .	846	71
Морозовский .	780	68
Худяшевский .	724	55
Байкальск. МТС	6172	71
Н.Городецкий .	1647	89
Устюжинский .	1650	70
Байкальский .	1052	69
Н.-Георгиевский .	621	52
Красноярский .	177	47
Майский .	650	46
Сельсоветы, не обслуживаемые МТС	2381	61
Кочкуровский .	450	67
Урской .	581	62
Дмитриевский .	42	51
Касыминский .	20	17
ОРС Рудоуправления .	3291	73
Золотопродснаб .	3473	77
Кооплозинвалидов .	548	128
Прочие сельские организации .	486	35
Прочие городские организации .	490	21
Совхоз № 209 .	591	38
Совхоз № 208 .	1693	33
Посевено зерновых культур по району .	5915	77
Итого по р-ну	37641	68
В том числе		
Единоличники .	1910	57
Вс. колхозы .	2850	78
В том числе		
колхозы:		
Худяшевской МТС	9479	78
Ш.б.ановской МТС	11379	83
Байкальской МТС	5920	71
Было всего засеяно на 15.VI 1934 г. На 20.VI 1933 г. было засеяно всего по району .	24937	45
	37549	—

Результат работы "честных болтунов"

Колхоз "Восток", Краснинского сельсовета, один из крупных колхозов сельсовета. Но в проводимых кампаниях колхоз отстает и работает с большими недочетами.

Всю зиму правление колхоза и бригадиры Бузев и Гараев занимались "честной болтовней" о том, что у них кони хорошо подготовлены, забронирован фураж, в общем все готово для того, чтобы выехать на поля и начать массовый сев.

При развертывании сева оказалось много недочетов, которые тормозят проведение сева. Правление колхоза растрогирило забронированный для лошадей фураж овса и нет сена. Сейчас лошадей нечем кормить, лошади устали и не выполняют нормы.

Муравьев.

Ваньков срывает работу тракторов

В свинохозяйстве "Ударник" на ферме № 2 тов. Ваньков, заведующий нефтескладом, срывает работу тракторов. Если в фактуре указано—"выдать масла", Ваньков отпускает керосин. Из-за его халатного отношения к работе 16 и 17 мая был про-

стой тракторов.

Дирекция свинохозяйства "Ударник" за срыв посевной кампании должна привлечь Ванькова к ответственности и наладить работу склада так, чтобы своевременно отпускали горючий материал.

Б.

ГАЗЕТЫ НЕДОХОДЯТ ДО БРИГАДЫ

Разносчик газеты колхоза "Зеленый луг", Ново-Городецкого сельсовета, тов. Комлев несвоевременно доставляет газеты на поля для бригад. Нужно доставлять газету днем, чтобы в обеденный перерыв можно было доставлять бригадам газеты.

Читатель

Срывщики посевной не наказаны

В совхозе "Горняк" по разрядке на 18 мая было назначено на посадку картофеля 9 лошадей. Завхозу Андрееву было сказано приготовить 7 окучников. Но он это

го не сделал. Рабочие приехали на поля, — окучников не оказалось и они простояли с лошадьми три часа.

Управляющий фермой тов. Тарасов видит все эти безобразия: простой и срыв по-

Льготы по индивидуальному огородничеству

Совнарком РСФСР постановил освободить индивидуальных рабочих огородов в течение первых трех лет пользования от арендной платы за предоставленные под огороды городские земли.

(Роста)

НА ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ОГОРОДНЫЙ СЕВ

Вовлечь в индивидуальное огородничество

4 участок по большевистски проводил сев на индивидуальных рабочих огородах. На участке работали и служащих 294 человека, из них: 145 человек семейных и 141 одиноких. Для рабочих вспахано земли 20 гектаров. Участвует в огородном севе 160 рабочих, которые имеют на своем участке 352 гектара. Получено земли из среднего участка на одного жителя по 390 квадратных метров. 42 рабочих имеют

Хорошо идет сев на огородах

своего картофеля 7 с полтиной тонн и 1½ тонн кудрева на деньги, собранные самими рабочими. Тарасову земли закончили 13 мая, а 15го разделили по бригадам на 13 бригад. Среди членов. Лучшая земля отведена старым работникам. 16 мая приступили к посадке. 18 мая посадку картофеля закончили.

Наряду с этим мы также проводили работу по самозарапливанию рабочих. Закрепленные до конца второй пятилетки 63 человека. На участке повысилась производительность труда. В январе, феврале и марте мы имели 70—72 человека, перевыполняющих норму. Результаты нашей работы есть. Но этого мало. Рабочие 4 участка развернули соревнование и ударничество, под явив отстающих рабочих, выполнив стоящие перед ними задачи.

Бакин.

Отвели землю и... успокоились

Шахтком Емельяновской благоушно относится к посеву овощей. Земля для огорода рабочих отведена, многие участки вскопаны. Этим шахтком вполне удовлетворен. Его не беспокоит запоздание с посевом овощей. Семена картофеля разбочим еще не выданы. Земля сохнет. Лучшее время для посева уходит. Деятельность не дает оснований быть спокойным за успех огородного сева. Рабочим пора выдать картофель позаботиться об этом—дело шахткома.

А. Паньков.

Знамя горняков Донбасса в ненадежных руках

ПОЛОСА ЗАВАЛОВ И АВАРИИ, КРУГОВАЯ ПОРУКА И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПРИВЕЛИ К ПРОРЫВУ

Ударники Емельяновской! Дайте бой канцелярско-бюрократической рутине В системе и методах руководства

20 мая Емельяновская шахта да ля небывало малую добычу — 67 процентов плана. Почти 700 тонн угля, недоданных шахты, развалили вниз краину язычка рудника на 12 процентов! 21 мая первая смена выдала 200 тонн вместо 487 тонн по плану.

Более 5 тысяч тонн косящущегося угля задолжали шахтеры Емельяновской домам Магнитогорского гиганта. Замена производственной доблести почтами. Даже красавица шахты Емельяновской задолжала в мае 10% тонн угля, серебренниковцы — 240 тонн, майевцы 930, 22 уклон — 2900 тонн. Нет на шахте ни одного участка выполняющего план.

Качество угля резко ухудшилось. Зольность повысилась на 3 процента. 22 уклон выдаст уголь с зольностью в 14 процентах. Это то, что доминирует в паче, а брак. Шахта скатилась к худшему качеству — это уравнение со многими неизвестными».

Конвейер безответственности

Административные, канцелярские, бюрократические методы руководства, рваческая эксплуатация забоя, развал трудовой дисциплины, либеральное отношение к врагам механизма, к прогульщикам, к саботажникам — вот частоящие причины затяжного прорыва.

За три недели выбыло из строя 15 моторов. Главный механик тов. Стульпин (член партии) и главный инженер шахты тов. Ниловский не нашли виновных. Выходит, что «лучше оборудование можно уничтожить безнаказанно».

Рудоуправление проявило либеральное отношение к хозяйственно-техническому руководству шахты. Выхд из строя 15 моторов яко показывает, что безответственность за механизмы охватила все звенья от мотористки до десятника, от главного механика шахты до рудоуправления. Первичная организация шахты проявила политическую беспредельность в борьбе с аварийностью моторов, неумение руководить решительным участком добычи угля — механизацией.

Кто же виновник затопления 22 уклона?

5 мая затопило 22 уклон. 400 тонн угля потеряла шахта, но виновников нет. А дело обострилось. В конце 33 года главный механик тов. Стульпин дал заказ механику на ремонт мотоцикла. Этот насос готовили для борьбы с вспесшими водами.

Малых не выполнил заказ. Т. Стульпин взорвал его за № 10030 в январе 1934 года. Три месяца насос не ремонтировали. Вапорельском плане работ механик главный инженер рудника тов. Ежов отнес вспомогательный насос к заказам второй очереди.

5 мая уклону начало затоплять. В 11 часов ночи мэрица мобилизовали и к 3 часам дня 6 мая насос был готов.

— Мы дали заказ своевременно, — говорит тов. Стульпин, — не раз напоминали мехнику, но тов. Ежов отнес этот заказ к второочередным...

Такая позиция не достойна коммуниста, во-глагляющего механизацию на ведущей шахте рудника.

Мало дать заказ, надо организовать проверку исполнения. Тов. Стульпин должен был доказать тов. Ежову, что ремонт этого насоса жизненная необходимость для шахты, а не «вторая очередь». Управляющий рудника должен найти виновников затопления 22 уклона.

Лаву завалили — виновных нет

На Балыревском участке завалил 27 лаву. Завал — результат плохого качества крепления. Смена десятника-коммуниста т. Кулешова, «ранув» 250 вагончиков углем, плохо закрепила забой.

Десятник Кулешов (член партии) и сменивший его десятник т. Водоватов клялись, что крепление очень хорошо, «бесстрашно» завал плохим качеством леса. Нет, не лес плох, а *плохое качество крепления*.

Но случайно старая дорожка ленточного конвейера. На замену рештака. Вставка болта отнимает 3 часа. Горные десятники — саботажники перестройки разблаченные «Ленинским шахтам», остались безнаказанными. Начальник участка тов. Сасс, зная конкретных виновников, не принял мер. Такая глухота к критике не к лицу коммунисту-руководителю участка.

В смене Кулешова порвано 78 метров ленточного конвейера. Виновники порыва ленты мотористка Митрева и десятник Кулешов не понесли ответственности.

Завал 40 лавы Серебренниковского участка так же поучителен.

Поведение крепи в этой лаве совершило неизучено.

Первая посадка — это «разрыв» с многими неизвестными».

Кто же руководил первой посадкой? Выдвиженец, помощник начальника тов. Б. Кин (член партии) не имеющий даже прав отставки. Техническое руководство шахты блистательно отставало. Главный инженер тов. Ниловский болел, а его помощники были здоровы, но не пришли на помощь. Возможно, при лучшем техническом руководстве посадкой 40 лавы, завала не получилось бы. Теперь же участок,работавший прекрасно — в прорыве.

Именно слабое техническое руководство со стороны начальников участков и шахтоуправления привело шахту в полосу залава.

Пасют перед трудностями руководства

В мае шахта работает плохо, как никогда. Командный состав должен показать образцы «уставшего руководства на участках, волушь десятников и боягиров. Вместо этого — растерянность перед трудностями».

Н. партбилайному комитету начальник тов. 22 уклона, член партии, тов. Сасс заявил:

— После статьи «Ленинского шахтера» о нашей работе я не знаю, что говорить. Все факты правильные. Руководжу я так же, как и прежде на Серебренниковском, Майеровском участках, а плав выполнения на половину. Не пойму, в чем дело. Предлагаю сменить х-зиственное руководство.

В том-то и дело, тов. Сасс, что сейчас вы работаете не так, как прежде. 20 мая в первой смене 37 лава уклоняется за 4 часа не пала ни одного вагончика угля. Да-

тогер тов. Постнова забила тревогу.

— Лава стоит, угля нет, а смеяна подходит к концу...

Но тов. Сасс бросил трубку и не стал разговаривать. Такое отношение к работе участка более, чем странно.

Организация труда на 22 уклона безобразная. Целая смена уходит на замену рештака. Вставка болта отнимает 3 часа. Горные десятники — саботажники перестройки разблаченные «Ленинским шахтам», остались безнаказанными.

Начальник участка тов. Сасс, зная конкретных виновников, не принял мер. Такая глухота к критике не к лицу коммунисту-руководителю участка.

Хорошо живется прогульщикам и саботажникам

На участке «Успех» запальщики Кукурузов, Подов, Троегубов не вышли на работу. Они запальщики и забоя не откладывали.

Шахтоуправление объявило строгий выговор прогульщикам...

только. Этот грозный сигнал, показывающий развал дисциплины, прошел беззамечанным. В бригадах не поднято чувство независимости к врагам производства — тишина Кукурузова, Троегубова.

Шахтком спасовал перед прогульщиками. Партбилайнная организация примиренчески отнеслась к приказу шахтоуправления. Надо было применить закон правительства о прогулах, а не откладывать с выговором.

21 мая в смене десятника члена партии Лазарева (Майеровский участок) подожгло круг. Лава — в туже самую минуту. Нужно было крепить и качать уолью. Забойщики Сорокин, Перев, Погребинов, Абрамкин прежде временно вышли на поверхность. Их поступок гравитирует с предательством на фронте борьбы за уголь.

Массовые выходы на гора прежде чем ковчечки смены, система «продажи» незаконченных плавов, за

счет чего одни забойщики выполняют план на полтораста процентов, а другие — «адза на сто». Все эти извращения прошли мимо шахткома.

Предметное соревнование по профессиям совершенно отсутствует на шахте. Шахтком не может назвать мастеров угля, за показания которых соревнуются масла рабочих во втором конусе.

Шахтком не дает бой мелкобуржуйской расхищности в бригадах 22 уклона. Работа шахткома — это образец канцелярщины.

Опыт лучших бригад: тт. Томилова, Невикова, Каширшина и

других, показывающих, как надо драться за выполнение наказа тов.

Эйхе, шахтком не переносит в отстающие бригады. Общественные отчеты передовых бригад в раскодированы, проверка социалистических обязательств соревнующими бригадами не проводится. Каждая команда и формализм довлеют над шахткомом.

Партийная организация Емельяновской шахты — в стиле за прорыв. Партийно массовая работа в бригадах очень слаба. Только этим можно объяснить притупление и эволюционной бдительности, отсутствие контроля за работой рядом стоящего товарища в бригаде.

Почему молчат коммунисты механизаторы о виновниках массовых аварий моторов? Почему коммунисты десятники и забойщики тесят прорывом временными уходами с работы и недобросовестное крепление? Почему партбилайнная организация Емельяновской шахты — в стиле за прорыв и методы хозяйственного руководства живут. Шахта — в плену канцелярско-бюрократической рутины. Безответственность связана с доверием, круговая порука среди надзора («не тронь меня — и я тебя не трону») низкий уровень самокритики — вот что привело к небывалому упадку производственной работы.

Шахтеры Емельяновской не имеют больше права держать в своих руках высокую награду — знамя горняков Донбасса, завоеванное в первом всесоюзном конкурсе. Для части партбилайнной и ударников Емельяновской — об разцово организовать работу, покрыть угольный долг сразу, удержать за шахтой знамя горняков Донбасса.

Большевики Емельяновской имеют немало талантливых организаторов производства, немало ударников, которых гордятся рудниками. Сейчас, когда партбилайнная накапливает проверки своих рядов, обязанностью каждого коммуниста является — доказать свою преданность углю. Большевики Емельяновской должны с честью выдержать экзамен на мастерство руководства: вывести ведущую шахту рудника из прорыва.

П. Дмитриенко

Не договор, а филькина грамота

По козрасчетному договору, заключенному с администрацией, бригада Александрова (Ленинская шахта) должна выдавать в смену по 138 вагончиков угля. Но выдает от 80 до 120 вагончиков.

В чем причины невыполнения? Во первых в том, что администрация не выполнила своего обязательства в части укомплектования бригады. По договору в бригаде должно быть 22 забойщика и 13 откатчиков. А фактически имеется 15 забойщиков и 6 откатчиков.

Но даже имеющиеся рабочие мало работают, а больше стоят. С 16 по 20 мая рабочие простояли из-за леса. По шестому турику нет стояк и затяжек. 20 мая забойщикам пришлось ходить по завалам, искать лес для крепления.

Выходит, что козрасчетный договор — не договор, а филькина грамота.

Ханов.

Станочник Сидоров предлагает

Готовясь к международно му празднику трудающих — Первому мая, я и мой подручный взяли обязательство в каждую смену распиловывать по 50 погонных метров. Свое обязательство выполняем на 120-140 проц.

Практика нашей работы показывает, что нормы в столярной мастерской стройконтакта явно занижены. Можно их повысить на 25-50 проц. Но администрация и профсоюзная организация вопросами норм и расценок не занимаются. Все сложили на нормировщиков, а они к своим обязанностям относятся халатно.

Мое предложение: пересмотреть нормы в сторону их увеличения.

Станочник — Сидоров.

СТРАНЕ НУЖЕН УГОЛЬ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Выполнить указание Вождя

На XVII съезде партии в селе докладе тов. Стальянин о особой яркости подчеркнул вопрос о качестве продукции. Говорят об очредных задачах в промышленности он сказал: «улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск некомплектной продукции и карать всех тех товарищей, не взирая на лица, которые нарушают или обходят законы сове-ской физики о качестве и комплектности продукции».

Принесшие рабочие с всечук басского слега забыли углячики провели ряд бесед со своими рабочими углячиами, главным образом о призывах тов. Эйхе: десрочно выполнять ежедневную плану. На Емельяновской шахте этот призыв был принят многими удачными бригадами и инженерами техническими работниками.

Как же работает Емельяновская в мае? Близко к плохо. Не только не выполняют план по качеству, но ссылаются борьбу с зольностью. Осенью плохо (столкнувшись с десятника-коммуниста т. Кулешова) на десятника-коммуниста т. Кулешова, «ранув» 250 вагончиков углем, плохо закрепила забой.

Уголь мешают с породой и мусором

На шахте «Комсомолец» под эстакадой лежат горы мусора и породы, что загрязняет уголь. Уголь свежей выдачи сваливают под эстакаду и смешивают со старым загрязненным углем.

Госинспекция по качеству предложила зав. погрузкой тов. Черданцеву очистить место для свалки вновь добываемого угля. Но Черданцев

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

На Серебренниковском плаче у Емельяновской шахты вв. действующих лав — 40 и 37. Обе эти лавы заливают водой. Почва размокает, от чего увеличивается зольность. В мае зольность стала увеличиться на 3 процента. Ежедневно шахта несет 425 рублей убытка, потому что удалилось качество угля из этих лав. Если же учесть транспортировку потери и сокращение вылавливания металла на звонах, то убытки выражаются в 2500 рублей в сутки.

Инспектор по качеству — А. Паньков

ФАШИСТЫ ГОТОВЯТ КРОВАВУЮ РАСПРАВУ ТОВ. ТЕЛЬМАНУ

На защиту тов. Тельмана поднимается международный пролетариат

Во всех капиталистических странах идет усиленное приследование революционного рабочего движения и особенно авангарда пролетариата — компартии. В Германии фашисты готовят кровавую расправу над вождем германского пролетариата тов. Тельманом, который находится в фашистском застенке уже 14 месяцев.

Дело тов. Тельмана будет слушаться в особом трибунале. Не спроста его называют "Трибуналом смерти". Ни таких настоящих улик против тов. Тельмана фашисты не имеют. Обвинение тов. Тельмана строится на основе произнесенных им давно речей, в частности на 12 пленуме Коминтерна.

Резкое обвинение фашистам бросяла известный французский писатель Рене Роллан: "Правительство Гитлера" — пишет он 18 мая в "Правде" — борется общественного мнения. Гитлеровское правительство готовится задушить Тельмана погильоном, после тайного суда без защитников и свидетелей. Гитлеровское правительство преследует в лице Тельмана не личность, а идею коммунизма". Слова тов. Димитрова — дело спасения Тельмана — дело чести мирового пролетариата, всплывающее в жизни.

Во всем мире поднимается мощная пролетарская волна в защиту германского борца, германского рабочего класса. В ряде стран созданы комитеты спасения тов. Тельмана. Рабочие, столицы Германии — Копенгагена, решили послать в Берлин специальную делегацию для посещения тов. Тельмана. Организация борьбы за защиту тов. Тельмана международный про-

летариат тем самым развертывает мощную антифашистскую кампанию. Во Франции 20-е мая объявлено днем антифашистской борьбы.

Общество — французский комитет борьбы против фашизма сейчас насчитывает уже более тысячи антифашистских комитетов на предприятиях, а также в деревнях.

Хотя руководитель соглашательской социалистической партии всячески тормозят революционную борьбу фашистских коммунистов, рабочие члены этой партии, а также реформистских профсоюзов, все же сплачиваются под знаменами компартии для беспощадной борьбы с фашизмом!

(ТАСС)

Протест поверенного в делах СССР в Германии

Поверенный в делах СССР в Германии тов. БЕССОНОВ заявил 18 мая германскому министру иностранных дел протест по поводу антисоветских выпадов в речи Гитлера на "конгрессе труда" (устремленных в связи с годовщиной захвата фашистами профсоюзов). Тов. Бессонов указал, что не соответствующие действительности заявления Гитлера о хозяйственном положении СССР представляют собой вмешательство во внутренние дела СССР. Тов. Бессонов также указал, что своим заявлением о миллионах умерших от голода Гитлер стал во главе ведущейся в Германии антисоветской кампании.

Щульце приговорен к 10 годам каторги

Фашистский "суд" над нацистом Щульце в Берлине закончился. Как ни пытались доказать свирепые фашистские судьи, что Щульце (бывший один времена коммунистом) бросил 21 марта ручную бомбу на одной из главных Берлинских улиц — из этого ничего не вышло.

На суде прокурор всячески старался прикрыть подлинных организаторов таинственного взрыва.

Хотя виновность Щульце ни чем не доказана, он приговорен к 10 годам каторги.

(ТАСС)

По советскому союзу

Новые шахты — гиганты

18 мая в Караганде (Казахстан) состоялась торжественная закладка двух новых шахт гигантов. Каждая шахта рассчитана на добчу двух с половиной миллионов тонн угля в год. Все процессы работы будут полностью механизированы.

В Кизеле, на Урале строится шахта капитальная № 1. Проектная мощность ее 900 тыс. тонн угля в год. Она войдет в строй 7 ноября.

(РОСТА)

Засеяно около трех четвертей ярового клина

На 15 мая по Союзу засеяно 67 миллионов 207 тыс. гектаров яровых — 72 процента плана. На 14 млн. гектаров больше прошлогоднего.

Кохозы план сева выполнили на 76 процентов, совхозы на 62 проц. Полностью выполнили план сева Северный Кавказ, Молдавия, Дагестан, Чувашия.

(ТАСС)

Фашистский переворот в Латвии

15 мая в Латвии произошел фашистский переворот. Главный организатор переворота — Крестьянский союз. Эта боевая организация Латвийского кулачества.

Крестьянский Союз всегда был ярым вдохновителем свирепого террора против революционных рабочих. Вожди этого союза в свое время усердали, не за страх, а за заслуги, служили парским сатрапам.

Вся Латвия объявлена на 6 месяцев на военном положении. Все политические партии распущены. Новое Латвийское правительство ставит своей основной задачей жесточайшее подавление революционного движения рабочего класса. Большину службы фашистам по служили предатели рабочего класса — вожди социал-демократии.

Для них было секретом, что фашисты давно готовились к перевороту. В столице Латвии — Риге еще за несколько дней до переворота, фашисты на своем банкете говорили о вооруженном выступлении. Зная об этом меньшевистские вожди палиец о палец не ударили, чтобы организовать сопротивление пролетариата выступающему фашизму.

Предатели все время только тем занимались, что призывали пролетариат соблюдать "сокровище". Переворот в Латвии очень радует германские фашисты. Еще бы, они приложили много усилий, а также затратили не мало денег на поддержку своих "братьев" в Латвии.

Фашистские газеты в Германии еще до переворота "предсказывали" наступление в Латвии особых событий. Рабочие Латвии на опыте фашистского переворота еще больше убедились в том, что вся политика социал-демократов служит на руку буржуазии, что только под знаменами компартии они завоюют действительное освобождение от ига капитала (ТАСС).

Тов. Литвинов прибыл в Женеву

Днем, 18 мая, в Женеву прибыл народный комиссар иностранных дел СССР тов. ЛИТИННОВ. Он имел беседы с представителями секретариата конференции по разоружению относительно дальнейшей работы ковенерции.

Состоялась также беседа между тов. Литвиновым и французским министром иностранных дел БАРТУ о франко-советских отношениях.

В этот же день тов. Литвинов выехал на отдых. (ТАСС).

ВНИМАНИЮ ИТР РУДНИКА с 23 мая в помещении техстанции начнутся лекции

по механизации

доцента Томского Гарного Института т. ЗАВЬЯЛОВА Г. В. Помимо основной группы ИТР по повышению квалификации, на лекции приглашаются все ИТР в качестве вольнослушателей. Справки у т. Булацева — Техстанция, телефон № 225.

Рудбюро ИТС Уго-щиков. Отдел кадров Рудоуправления

Ленинским ЦРК получен керосин

Отпуск производится учительям, И. Т. Р., партизанам и красноармейцам. 1—0

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

23 мая 24 гастроли московского театра

ЛИЛИПУТОВ

ПУТЕВКА ЖИЗНИ

Обозрение в 4 актах и 6 картинах Постановка О. А. ШАХЕТ Режиссер Н. Л. ГАРДИН

Нач. ровно в 9 ч. вечера

Касса с 1 ч. дня

ЛЕНИНСК

Огородный сев на полях угольщиков в разгаре

Успешно проходит огородный сев на полях угольщиков. Из 704 гектаров, отведенных под индивидуальные огорода земли, уже вспахано около 600. Посажено картофеля 170 гектаров и разных овощей 20 гектаров. Впереди всех идут шахты: "Комсомолец" и "Емельяновка", где уже вся земля приготовлена под сев.

Все на эстафету имени "Комсомольской правды"

Завтра, в день открытия стадиона "Динамо", горсовет культуры проводит эстафету имени "Комсомольской правды". Старт будет дан на стадионе "Динамо" в два часа дня. Каждый коллектив физкультуры должен выставить для участия в эстафете 9 человек, в том числе двух женщин.

Эстафета носит военизированный характер и обслуживается врачебным контролем РОБК. В эстафете участвуют лучшие мастера по бегу.

Эстафета разбивается на 9 этапов: бег с винтовкой в военном обмундировании, бег в спортивном костюме, на велосипеде, бег в противогазе и т. д.

Конкурс на лучший сельский совет

По решению президиума Городского совета с мая по октябрь включительно проводится конкурс — соревнование на лучший сельский совет по работе: организация животноводства, сохранение поголовья, подготовка к учебному году и дорожное строительство.

Для премирования лучших сельсоветов выделено 6 тысяч рублей.

Клуб — столовая для работников связи

Городской отдел связи приступает к постройке нового здания под столовую и клуб, рассчитанное на 100 человек. Здесь же, во дворе устраивается спортивная площадка. Строительные материалы заготовлены.

САД УГОЛЬЩИКОВ

23 мая 24 художественный фильм
ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ
Начало с 3—5—7—9 Касса с 1 часу дня

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

24 мая 24

БОЛЬШОЙ ДЕТСКИЙ УТРЕНИК!

МОСКОВСКОГО ГОСТЕАТРА

ЛИЛИПУТОВ

ПО СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ДЕТЕЙ ПРС ГРАММЕ НЕРЯХА-РАСТЕРЯХА

и 1 действие. БАБУШКА и ПИОНЕР

в 1 действие. и массовые концертно-эстрадные номера

Нач. в 130 дня. Касса с 10 утра Билеты от 75 коп. до 150

ЛЕНИНСКОМУ ГОРЗО

требуется

ОПЫТНЫЙ СТАТИСТИК

2-1

ТИПОГРАФИЯ

газеты "Ленинский шахтер" принимает заказы на изготовление

НАУЧУКОВЫХ ШТАМПОВ

2-1

Благоустройство здания почты и телеграфа

Коллектив работников связи приводит здание почты и телеграфа в культурный вид. Вокруг здания налажены сады, посажены традиционные саженцы сосны и аканты. В выходной день настолько 120 метров тротуара. На здании были установлены электрические часы.

Заканчивается оборудование аэродрома

На стадионе новой площадки под аэродромом заканчиваются работы по оборудованию. Площадка уже сейчас готова принять к посадке аэропланы. Здесь же будет сооружен ангар (помещение для хранения самолетов) на 4 самолета.

Рассажено более 50 тысяч саженцев деревьев

Продолжается озеленение города. По данному горкомхоза засажено уже в разных местах более 50 тысяч саженцев сосны, аканти, тополя и малины.

Посевная литература на социалистических полях

Местным отделением КОГИЗа с начала посевной кампании и вновь национализированным, и 6000 читальнями и сельскохозяйственными книжками по вопросам весенней сельскохозяйственной кампании. Стоимость каждой книжки в среднем 15 копеек. В числе их: "Организация труда в колхозах", "Доклад о Эзеле о животноводстве", "Библиотека бригадира" и другие.

Из 5 книжных киосков лучше всего работает в поселке на Кулыгинах станции киргизской политической Шабановской МТС, продавшая за 15 дней на 520 рублей книгу.

Отв. редактор П. ПРОНИН.

КЕМЕРОВСКИЙ ПЕДТЕХНИКУМ С 1 ИЮНЯ ПО 1 СЕНТЯБРЯ ПРОВОДИТ НАБОР НА 1934—1935 УЧЕБНЫЙ ГОД

Об условиях приема сообщается у тов. Родина ГорОНО с 9 до 10 час. утра; полккомбнат ФЗС № 2 с 6 до 9 ч. вечера 2-1

Ввиду ремонта главного корпуса больницы, терапевтическое отделение переведено в здание бывшего заруба № 1.

Угол Театральной и 10-летия Октября № 170. 3-1

ПРОДАЕТСЯ КУЗНЕЧНЫЙ ИНСТРУМЕНТ Станц. Кольчугино, Свердловский переулок № 6 2-1

Требуются коновозчики на своих лошадях для земельных работ на станции Кольчугино. Удовод узнать в конторе 21 дистрикции погиба на ст. Кольчугино. 10-8

ТИПОГРАФИЯ газеты "Ленинский шахтер" принимает заказы на изготовление

НАУЧУКОВЫХ ШТАМПОВ

2-1